

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 120
(2357)
вторник
5
октября
1948 г.

Цена 20 коп.



ТАЙГИНСКИЙ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

(Передовая «Правды» за 30 августа)

Партия Ленина—Сталина на всем протяжении своей много-летней славной истории всегда руководствовалась самой передовой, марксистско-ленинской теорией, всепобеждающей силой которой подтверждена всем опытом международного революционного движения. Светом научного коммунизма озарено строительство коммунистического общества, осуществляющее советским народом под руководством партии Ленина—Сталина.

В гениальном сталинском труде—«Краткое курсе истории ВКП(б)», десятилетие со дня выхода которого завтра отмечают советский народ и трудящиеся всего мира, ярко показана могучая организующая, мобилизующая и преобразующая сила идеи марксизма-ленинизма. История ВКП(б) учит, что партия рабочего класса может выполнить роль руководителя своего класса, роль организатора и руководителя пролетарской революции и социалистического строительства только при условии овладения марксистско-ленинской теорией. «Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед» (Сталин).

Овладеть марксистско-ленинской теорией значит усвоить существо этой теории, научиться пользоваться ею при решении практических вопросов борьбы за полную победу коммунизма. Идеи марксизма-ленинизма побеждали и побеждают потому, что партия большевиков умеет доводить их до сознания масс, организовать волю миллионов людей, направлять их действия к единой цели—к победе коммунизма. Без неустойчивой борьбы за чистоту марксистско-ленинской теории, за ее развитие и обогащение, за ее претворение в жизнь, без систематической идеиной закалки коммунистов немыслимы были бы величайшие успехи большевистской партии на всем протяжении ее истории. Вот почему партия неустанно заботится об идеином воспитании коммунистов, о том, чтобы с каждым новым шагом вперед повышать уровень пропагандистской, идеологической работы.

«Нужно признать, как аксиому,—читает товарищ Сталин,—что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и

плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот,—чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делягах, тем вероятнее их перерождение».

В дни войны и в послевоенные годы в ряды партии вступило много новых товарищей, не обладающих достаточной теоретической подготовкой. Создалось известное несоответствие между численным ростом партийных рядов и недостаточной политической подготовкой значительной части коммунистов. Между тем требования к идеологической работе партии возросли в связи с задачами коммунистического воспитания трудящихся и борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. Чем выше идеиный уровень коммунистов, тем сильнее оказывают они политическое воздействие на массы трудящихся, тем успешнеедвигается дело коммунистического воспитания масс.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы идеиное воспитание коммунистов поднять на новую, более высокую ступень, добиться серьезного улучшения качества партийной учебы, повышения уровня руководства политическим образованием коммунистов.

Готовясь к началу учебного года, местные партийные организации провели большую работу по комплектованию политических школ и кружков, подбору и подготовке пропагандистов. Но этим руководство делом партийного просвещения не должно ограничиваться. По-большевистски руководить пропагандой—это значит повседневно и глубоко интересоваться содержанием занятий, их идеиным уровнем, контролировать работу пропагандистов, помогать им, периодически проверять, как коммунисты усваивают изучаемый материал, как повышается уровень их политических знаний.

Успех пропаганды будет во многом зависеть от того, в какой мере руководящие партийные и советские кадры привлечены к руководству семинарами пропагандистов, школами и кружками. Состоявшееся недавно собрание актива московской городской организации ВКП(б)

Чем лучше будет поставлено политическое просвещение коммунистов, тем выше будет их руководящая и авангардная роль в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, за коммунистическое воспитание трудящихся, тем значительнее и прочнее будут наши успехи в борьбе за коммунизм.

(«Правда» за 30 октября 1948 г.)

Годовой план к 7 ноября!

Министру Путей Сообщения тов. Бещеву

В ответ на Вашу телеграмму мы, комсомольцы и молодежь Тайгинского узла, Томской ж. д., занятые на ремонте перекрытия депо, обязуемся: досрочно к 20 октября 1948 г. сдать цеха в эксплуатацию.

Искренне рады за об'явленную Вами благодарность.

Комсогр стройки Бакшин.
Бригадир Костюченко.
Мастер Самков.

В ответ на благодарность

Прошло полтора месяца, когда мы, комсомольцы, пришли на строительные об'екты и своим личным участием решили коллективу дорстров помочь сдать об'ект в эксплуатацию досрочно. Свое слово комсомольцы держат.

Изменился облик строительства. Комсомольская смена дружно выполняет все трудоемкие работы. На укладке и приготовлении бетона, засыпке шлака, подноске и разгрузке стройматериалов смена ежедневно дает 160—300 проц. к норме. На несколько дней раньше срока мы закончили бетонирование перекрытия и фонаря.

Правда, за последнее время мы снижали темпы в работе. Большая вина в этом лежит на руководителях строительства и, в частности, на мастере т. Самкове и бригадире т. Костюченко, которые предали забвению вопросы планирования, перестали уделять должное внимание расстановке рабочей силы. Поэтому нам часто приходится ждать, пока дадут задание, переходить с места на место, на чём теряем по несколько часов драгоценного времени. Был день, когда мы недодали несколько процентов к дневному плану, но этот промах мы насторали стахановским трудом в последующие дни.

На днях Министр Путей Сообщения тов. Бещев на имя комсомольской смены прислал поздравительную телеграмму, в которой за наши патриотические дела об'являет благодарность комсомольцам нашего узла.

В тот же день после работы состоялся митинг.

Отвечая на благодарность Министра Путей Сообщения, присутствующие на митинге комсомольцы послали на имя тов. Бещева телеграмму, в которой заверили, что строительные работы будут закончены досрочно к 20 октября.

Поздравительная телеграмма Министра еще больше вила сил и энергии в ваши дела. На второй же день звено Яншина, работающее на заготовке материалов для каменщика Ефремова, задание выполнило на 140 проц. Быстро подвозили кирпичи комсомольцы Шевкунов, Шангин, Балыбин. Спорилась работа у Ястребова и Гонилова, разводящих раствор для пароизоляции. Засыпку пароизоляции добросовестно делало звено Данилова. Общий итог рабочего дня—115 проц.

Приближающееся празднование—30-летие комсомола мы встретим досрочной сдачей об'екта в эксплуатацию.

А. Бакшин.
Комсогр комсомольской смены.

Со скоростью «товарного экспресса»

Все свое умение и настойчивость прилагают передовые машины паровозного депо Тайга к тому, чтобы успешно выполнить обязательство, взятое в честь 31-й годовщины существования советской власти.

Так, в ночь на 4 октября машинист т. Поздняк, заключив социалистический договор на одну поездку с диспетчером движения т. Порошиной, провел порожняковый маршрут № 804 по участку Болотная—Судженка со скоростью «товарного экспресса». На угледогрузочную станцию он прибыл раньше вре-

мени, предусмотренного расписанием. С перевыполнением норм технической скорости на 3,2 км в час проследовал от ст. Тайга до ст. Болотная с поездом № 1003, груженным углем, машинист т. Майлов.

По-скоростному провел в эту ночь хлебный маршрут № 4002 машинист т. Малюков. Пере выполнив техническую скорость на 5 км в час, т. Малюков прибыл к месту назначения на 38 минут раньше графического времени.

И. Алогин.
Паровозный диспетчер.

Слесари - стахановцы

В коллективе автоконтрольного пункта по-стахановски трудятся слесари-автоматчики Колощинцев и Марковский. Они на ремонте воздухораспределителей систематически перевыполняют задание. За последнее время отремонтировали сверх плана 95 воздухораспределителей.

Слесарь т. Нестеров намино-го сокращает ремонт арматуры. Рационально использует свой рабочий день, добился ежедневного выполнения планового задания на 212 и более проц. На днях он завершает годовую программу. На таком же уровне идет слесарь т. Кулешов.

А. Васильев.

Юбилей академика Т. Д. Лысенко

Указом Президиума Верховного Совета СССР академик Т. Д. Лысенко награжден орденом Ленина.

В Москве состоялось юбилейное заседание, посвященное юбилею Т. Д. Лысенко. На заседании присутствовали работники Министерства сельского хозяйства СССР, виднейшие учёные, мастера высоких уро-

жав, сотрудники государствен-

ных селекционных станций, прибывшие в Москву.

С докладом о жизни и деятельности Т. Д. Лысенко выступил директор Сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева тов. Столетов.

Т. Д. Лысенко были преподнесены приветственные адреса и ценные подарки.

ТАСС.

На сессии городского Совета депутатов трудящихся

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о работе исполкома за истекшие месяцы со дня выборов местных Советов выступил исполняющий обязанности председателя горисполкома тов. Тризна.

Охарактеризовав работу отделов исполкома, докладчик резкой критике подверг коммунальный отдел и его заведующего т. Москаleva. Коммунальный отдел не справился с поставленными перед ним задачами, позорно провалив выполнение плана по благоустройству города. Средства, отпущенные на благоустройство, использованы всего лишь на 50 проц.

В срыве плана по благоустройству города во многом винна постоянно действующая комиссия городского Совета (председатель Демидов). Комиссия слабо контролировала качество выполняемых горкомхозом работ, не мобилизовала трудящихся города на приведение в порядок дорог, мостов, пересадов, тротуаров, скверов и памятников.

Докладчик много времени уделил деятельности отделов народного образования, сельского хозяйства, торговли, здравоохранения и социального обеспечения. Указал на серьезные недостатки в работе упомянутых отделов, критиковал зав. горОНО т. Фукс за неудовлетворительное выполнение мероприятий по всеобучу.

После доклада развернулись оживленные прения. Депутат т. Сафонова рассказала о том, как идет подготовка лечебных

учреждений к зиме, остановилась на неудовлетворительной работе аптеки, критиковала зав.

аптекой т. Токареву за то, что она пренебрегает запросами трудящихся города. В аптеке очень часто отсутствуют те медикаменты, которые необходимы для лечения больных, но это мало беспокоит т. Токареву.

В заключение тов. Сафонова обратила внимание присутствующих на неудовлетворительную работу скорой помощи, которая лишена средств передвижения. Это во многом затрудняет нормальное обслуживание больных. Об этих недостатках известно горисполкуму, но он продолжает мириться с ними и не принимает мер к тому, чтобы обеспечить скорую помощь хореющим транспортом.

Депутат т. Зенков посвятил свое выступление разбору работы предприятий местной промышленности, городского коммунального хозяйства и предприятий торговли. На конкретных примерах показал, почему предприятия местной промышленности не могут выйти из прорыва, почему так мало израсходовано средств, отпущеных на благоустройство города. Оратор упрекал директора Тайгиторга т. Шевченко в кабинетном стиле руководства, обвинял его в безразличном отношении к запросам покупателя. Тайгиторт ежемесячно не выбирает нарядов на большое количество всевозможных продуктов, товаров и хозяйственного мыла. Мирится с этим злом и постоянно действующая горкомхозом т. Москалев.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, и сняла с работы заведующего горкомхозом т. Москалевом.

Совета, возглавляемая т. Поповым.

Директор 34 школы т. Фетисов рассказал о недостатках в работе школ города, подверг критике шефов, обвиняя их в том, что они обещают оказать школе помощь, но дальше обещания не идут.

Начальник городской милиции тов. Домрачев остановился на вопросах охраны социалистической собственности, указал на факты безразличного отношения к подбору кадров для работы в торговой сети, обвиняя директора Тайгиторга т. Шевченко в покровительстве растратчикам и людям, привыкшим запускать руку в государственный карман.

Депутат Верховного Совета СССР тов. Сафонов рассказал, о том как руководители реагируют на жалобы трудящихся, бросил справедливый упрек по адресу тех хозяйственников, которые беззаконно относятся к запросам рабочих и служащих. Начальник дистанции жилищ и сооружений т. Потояло, председатель артели «Красный швейник» т. Маковский, зав. горкомхозом т. Москалев, директор Тайгиторга т. Шевченко месяцами не отзывают на жалобы трудящихся, обходят стороной острые вопросы.

В прениях также выступили депутат т. Попов, судья т. Азаренко и другие.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, и сняла с работы заведующего горкомхозом т. Москалевом.

Письмо в редакцию

Когда исправят дорогу?

С наступлением осени Северо-Кузнецкий тракт становится непреодолимым препятствием. По этой дороге в сырую, дождливую погоду невозможно проехать не только на автомашине, но и на пустой телеге. А ехать нужно.

Несколько дней тому назад я вез с подсобного хозяйства зерно для сдачи на заготовительный пункт и как раз на полпути заехал в такое место, что ни вперед, ни назад. Попытался свернуть в сторону, но тут получилось неописуемое — телега опрокинулась колесами вверх, бычок вместе с телегой — ногами вверх, а я очутился по колено в грязи. Еле выбрался из этого «заколдованныго» места.

Но не один я испытал прелести этой дороги. Возчику совхоза № 5 досталось еще больше. Переломав колеса, он вынужден был ставить телегу на жерди и «чертить» дорогу до самого города.

Как трудно приходится водить автомашины шоферам леспромхоза, я не пытаюсь рассказать, во всяком случае им достается не меньше нашего.

Уместно спросить руководителей предприятий, которые пришли эту дорогу в негодность, почему они не пытаются исправлять ее. Мне кажется, что за состояние дороги должны нести ответственность прежде всего руководители Кузнецкого мехлесопункта и те организации, которые ездят по тракту на подсобное хозяйство, но палец о палец не ударяют для того, чтобы привести дорогу в порядок.

А. Петрунин.
Работник артели «Красный швейник».

Умер В. И. Качалов
Скончался выдающийся деятель русской культуры — великий актер, один из основателей Московского художественного театра Василий Иванович Качалов.

В газетах опубликовано извещение Совета Министров СССР о смерти В. И. Качалова, а также постановление Совета Министров СССР об увековечении памяти В. И. Качалова и об обеспечении его семьи.

ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

События в Индонезии

Индонезийское правительство Хатта, стремясь подавить народное движение, осуществляло сговор с голландскими и американскими империалистами. Оно не отражало интересов индонезийского народа и предавало свою страну. В связи с этим в крупном центре Восточной Явы — г. Мадуин вспыхнуло восстание. Как сообщает печать, вся власть в городе находится в руках коммунистов. Образовано новое правительство во главе с бывшим премьер-министром Шарифуддином, которое пользуется большой поддержкой широких народных масс Индонезии.

Правительство Хатта арестовало много офицеров за симпатии к участникам восстания.

На днях в Мадуине состоялась массовая демонстрация, в которой приняло участие более 20 тысяч человек. Участники ее прошли монстрировали верность правительству Шарифуддина.

В настоящее время происходят ожесточенные бои между войсками правительства Хатта и повстанцами. Все новые города и деревни переходят на сторону нового правительства.

ТАСС.

Краткие сообщения

По приказу индийского военного губернатора в Хайдарабадском княжестве запрещены коммунистическая и многие другие демократические общественные организации. По всему княжеству проходят обыски, облавы и аресты демократов.

В Риме продолжается забастовка служащих городских предприятий и учреждений. Все предприятия бездействуют. Уборка улиц не производится четвертый день.

27 сентября в день седьмой годовщины «национально-освободительного фронта» на территории, контролируемой демократической армией Греции, происходили масовые митинги трудящихся. Во многих селах состоялся парад частей демократической армии.

Совет министров Польши принял решение об отмене с 1 ноября нормированного снабжения на селения хлебом и мукой.

С апреля 1948 года по настоящее время в Северной Корее обучено грамоте более 110 тыс. чел. из 200 тысяч обучающихся.

Двухзональное управление хозяйством в Западной Германии официально сообщило о повышении на 36 процентов цен на пшеничный хлеб.

ТАСС.

мало требовательные к теплу, начинают быстро подниматься. Сорняки еще спят, они ведь трудолюбивы и на холде не оживают. Наконец, солнце позвоило им тронуться в рост. Слабые и хилые, поднимаются они, но уже поздно, над ними нависла окрепшая рожь.

Сеяли перекрестным приемом, полноромы семян, из положенных на гектар, в одном направлении, а полноромы в другом.

На четвертые сутки Лысенко нашел первые прорастающие семена, а на седьмой — появились дружные всходы. Растения уже кустились, когда снег накрыл их.

Было опасение: не пострадают ли посевы на стерне от кислородного голодаания. Слежавшаяся земля, утверждала противники учебного, непропицаема для атмосферы. Погибают микробы, лишенные воздуха, и у растений не стает питание.

Лысенко пришел к выводу, что не зимостойкость семян, а новый метод агротехники определил успех дела. Надо сеять озимые по непротонутой стерне, не вспахивая и не обрабатывая почвы. В плотной земле нет пустот, где накапливается дождевая влага, не застывает вода и не разрушается корневая система растения. Над земной частью всходов защитит стерня, оставшаяся после жатвы. Она станет преградой на пути урагана, накроет снегом посевы, спасет их от разрушений.

В последних числах августа начали сеять по стерне. Сосредоточенный, спокойный, Лысенкошел за сейлкой, которая в борозды, прорезанные диском, роняла озимые семена. На этих участках не давно скосили рожь и овес и из щеткой торчавшей стерни поднялись сурепка и полынь.

Двадцать с лишним сортов ре-

шил высевать Лысенко: от теплолюбивых украинских и крымских семян до зимостойких — сибирских. Была среди них и яровая пшеница, которую высевают только весной.

Сеяли перекрестным приемом, полноромы семян, из положенных на гектар, в одном направлении, а полноромы в другом.

На четвертые сутки Лысенко нашел первые прорастающие семена, а на седьмой — появились дружные всходы. Растения уже кустились, когда снег накрыл их.

Было опасение: не пострадают ли посевы на стерне от кислородного голодаания. Слежавшаяся земля, утверждала противники учебного, непропицаема для атмосферы. Погибают микробы, лишенные воздуха, и у растений не стает питание.

Лысенко приглашал этих учеников на поле, чтобы доказать им ошибочность таких утверждений:

— Возьмите лопату, — предлагал он им, — копните землю на стерне и на паровом поле. Сами увидите, где твердая и где рыхлая земля. Под стерней почва мягче, она лишь сверху твердая, и воздуха в ней больше, чем на хорошем пару.

— А не заглушат ли сорняки посевы на стерне, — недоумевали скептики.

— Представьте себе поле, засеянное рожью по стерне, — объяснял Лысенко, — стаял снег, привело солнце, и озимые всходы,

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тираж 1900 экз

Мичуринская наука в действии

Из многолетней деятельности Т. Д. Лысенко
(Окончание. Начало см. в № 119).

Посевы по стерне в Сибири

Сибирские степи — это миллионы гектаров земли. 15 лет тому назад никто еще здесь не сеял озимые хлебы. С весны или осени вспахивали землю, давали ей напиться соками и влагой, и на этих парах сеяли яровую пшеницу. Озимые посевы не прививались, пшеница, как правило, гибла от холода, а рожь выживала лишь частично.

На короткую весеннюю пору и на еще более короткий предосенний срок приходились все работы по севу и уборке. Будь здесь возможны озимые посевы, труд пахаря бы был облегчен. Часть общего клина обрабатывалась бы весной для яровых злаков, а другая — ближе к осени для озимых.

Лысенко решил выяснить причины неудач озимых посевов в Сибири и во что бы то ни стало добиться успеха. Со своим помощником в 1941 году он посеял семена зимостойкой пшеницы на многих участках, взрыхленных с весны.

Пришел холодный ноябрь, подули сибирские ветры. Они развеяли снег на полях, обнажили почву и, вгрызаясь в нее, поднимали песчаные буруны. Гонимые вет-

ром частицы земли хлестали по всходам.

В течение зимы Лысенко регулярно посещал полянки. Надевнувшись на уши шапку, он присядет, бывало, на корточки, долго смотрит на разбитые ветром растения, некоторые из них вырвут и унесет с собой. В лаборатории он эти растения опустит в воду, насыпав сахаром, и будет терпеливо ждать результатов. Одни отрастали, другие были мертвые и к жизни не возвращались, или оживали, чтобы вскоре погибнуть.

Лысенко разглядывал не только озимые всходы, но и почву. Свежая земля и засевенная осенью, она образовала обширные трещины. Под рыхлым слоем земли коркой легли ледяные кристаллы. В промежутках между комьями замерзшая влага разворотила неосевшую почву и изорвала в клочья корни растений. Там же, где поднялся слой земли, успел прочно осесть, было меньше воды, и корни озимых не повреждались.

Лысенко призадумался. То, что он узнал, скорее запутывало, чем уясняло положение. Рыхłość почвы, столь желанная для землемера, вдруг в Сибири оказалась вредной...

Наступила весна, почва оттаяла, и Лысенко увидел желтое поле безжизненных всходов. Ни в одном из них не было признака жизни. Вымерзла пшеница, не устояла и рожь.

Однако Лысенко мог засвидетельствовать точно, что посевы погибли от механических повреждений, связанных с морозами, а не от прямого действия холода на семена. Как же уберечь озимые рожь и пшеницу от разрушительных сил сибирского климата? Как сохранить ростки и корни растений?

Лысенко пришел к выводу, что не зимостойкость семян, а новый метод агротехники определил успех дела. Надо сеять озимые по непротонутой стерне, не вспахивая и не обрабатывая почвы. В плотной земле нет пустот, где накапливается дождевая влага, не застывает вода и не разрушается корневая система растения. Над земной частью всходов защитит стерня, оставшаяся после жатвы. Она станет преградой на пути урагана, накроет снегом посевы, спасет их от разрушений.

В последние числах августа начали сеять по стерне. Сосредоточенный, спокойный, Лысенкошел за сейлкой, которая в борозды, прорезанные диском, роняла озимые семена. На этих участках не давно скосили рожь и овес и из щеткой торчавшей стерни поднялись сурепка и полынь.

Двадцать с лишним сортов ре-</p